省计生协举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班

推动党的作风持续向好

4月24日至25日,省计生协 举办深入贯彻中央八项规定精 神学习教育读书班,通过现场教 学、专家辅导、研讨交流、个人自 学等方式,进一步深入学习领会 习近平总书记关于加强党的作风 建设的重要论述、中央八项规定 及其实施细则精神和我省实施办 法,推动学习教育走深走实。省 计生协党组成员、专职副会长、一 级巡视员陈友茂出席读书班并作 开班式讲话。

陈友茂在开班式上指出,开 展中央八项规定精神学习教育是 党中央深化全面从严治党、巩固 党的执政根基的战略部署。要提 高政治站位,切实增强开展学习 教育的思想自觉、政治自觉、行动

自觉。把学习教育作为一次政治 体检、思想洗礼、党性锤炼,深入 对照党中央关于"违反中央八项 规定及其实施细则精神问题清 单"和"隐形变异的作风问题清 单",结合自身实际,查找存在的 问题不足,以严的标准、严的要求 检身正已,推动党的作风持续向 好,将学习成果转化为推动工作、 促进发展的强大动力。

陈友茂强调,要坚决扛起责 任,不断提升学习教育的针对性、 精准性、实效性。开展学习教育 是重要政治任务,各级党组织和 党员、干部要高标准高质量完 成。要落实工作职责,实现全程 督导,党组落实主体责任,领导班 子成员发挥"头雁效应",工作专

班统筹协调,各党支部具体落实, 开展党课和廉政微党课活动。要 强化统筹协调,实现全员覆盖,通 过交流研讨、实地研学、案例剖析 等方式,强化宣传引导,营造良好 氛围。要注重工作实效,实现全 面推进,坚持两手抓两促进,把开 展学习教育同落实党中央决策部 署和省委工作要求紧密结合起 来,同持续深化改革、推进"六项 重点任务"、做好宣传服务各项工 作紧密结合起来,强化担当作为, 用实际成效交出"新答卷"。同 时,坚持严实标准,持续以自我革 命精神推进作风建设,完善工作 机制,引导党员干部守住规矩,为 计生协会事业改革发展提供坚强 作风保障。 (八闽生育关怀)

4月22日,中国人寿福 建省分公司在南平市建阳区 举办 2025 年全省计划生育 家庭保险工作推进暨业务培 训班,省计生协会党组成员、 专职副会长、一级巡视员陈 友茂,省计生协会党组成员、 专职副会长林萍萍应邀出

陈友茂对近年来我省计 生家庭保险工作取得的成绩 给予充分肯定。他强调各级 计生协会要提高政治站位,吃 透用足政策,增强服务群众、 造福群众的责任感和使命

感。一要服务民生,增强计生家庭 获得感。二要加强协调,形成工作 合力。三要勇于创新,提升品牌形 象。四要改进作风,狠抓工作落实。

培训班上,南平市计生协会、 国寿漳州分公司、国寿永安支公 司、翔安区计生协会等4家单位作 了经验交流。

(省计生协家庭服务部)

4月16日至18日,漳州市 计生协"向日葵亲子小屋"亲 子服务辅导员培训班在市计 生协小组长培训基地举行,全 市各县区、开发区计生协"向 日葵亲子小屋"项目负责人及 亲子服务辅导员共110人参

训

向

余子小

此次培训旨在深化婴幼儿 照护服务体系建设,推动基层 服务能力全面提升,为儿童早 期发展工作注入新动能。



培训依据中国计生协《"向 日葵亲子小屋"亲子活动指导 手册》教材,紧扣"向日葵亲子小屋" 项目管理、亲子活动四大指导及亲子 活动七大领域主题活动等内容,邀请 专家通过"理论+实操"的方式帮助参 训学员完善亲子服务辅导员知识体

漳州市计生协"向日葵亲子小 屋"是全国"向日葵亲子小屋"的实践 发源地,自2014年探索"向日葵亲子 小屋"模式以来,已逐步形成以市县 优生优育指导中心为龙头、村(居) "向日葵亲子小屋"为基础、计生协小 组长为纽带、专家团队为支撑的计生 协优生优育指导服务体系。

(漳州市计生协)

从受助者到志愿者

厦门"阳光阿姐"点亮特殊家庭希望

□本报记者 陈敏 通讯员 吴瑞萍 黄玉玲

在厦门市思明区筼筜街道 "睦邻我家"暖心家园的活动室 里,总能看到一个温暖而忙碌的 -她就是被大家亲切称 为"阳光阿姐"的吴大姐。作为 计生协"金色阳光"志愿服务队 成员和思明区暖心家园核心骨 干,吴大姐用行动诠释了爱与坚 韧的力量。从一位需要帮扶的 计生特殊家庭成员到暖心家园 "最美志愿者",如今,她正用自 己的方式,将"金色阳光"的光芒 照进更多计生特殊家庭。

2010年,吴大姐夫妇遭遇独 子离世的打击。在人生低谷时, 思明区、筼筜街道和振兴社区计 生协的工作人员通过定期关怀 和走访,用温暖的陪伴和耐心的 倾听,帮助这对夫妇走出阴霾。 在多方的关心帮助支持下,坚强 的吴大姐开始寻找新的人生支 点。她选择成为一名义工,在奉 献中疗愈心灵,这一做就是十多

2021年11月,吴大姐了解 到暖心家园计划组建"金色阳 光"志愿服务队伍,她当即报名 成为志愿者,决心以自身经历带 动更多家庭走向"阳光"。当得 知计生特殊家庭成员黄阿姨因 心理创伤长期自我封闭时,吴大 姐主动与工作人员策划了"我们 的家庭日"活动。她来到黄阿姨 家中分享自己的经历:"我也曾 觉得世界一片灰暗,但走出来后 才发现,生活还有很多温暖。"真 诚的分享,最终让黄阿姨逐渐敞 开心扉,不仅走出家门参加活 动,还主动和其他成员交流分享 健康饮食心得。"吴大姐乐观向 上的生活态度深深影响着我,为 我树立了一个榜样。我希望也 像她一样,积极地面对未来的生 活。"黄阿姨说。

在投身志愿服务的同时,吴 大姐更以自身经历感召他人,带 动了6位有着相似经历的特殊家 庭成员共同加入志愿者行列。

这支特殊的志愿服务小分队,成 为暖心家园里最打动人心的力 量,诠释着"用生命影响生命"的 真谛。2024年获得"最美暖心志 愿者"称号时,吴大姐动情地说: "每份微小的善意,都能汇聚成 照亮他人的光芒。"

这个由受助者变为志愿者 的暖心故事,正是思明区筼筜街 道"睦邻我家"暖心家园建设成 效的生动缩影。在思明区计生 协和筼筜街道计生协的精心指 导下,2021年,厦门市思明区筼 筜街道"睦邻我家"暖心家园成 立了"金色阳光"志愿服务队,队 员由完成心理重建的计生特殊 家庭成员组成,采用"过来人带 后来人"的互助帮扶机制,通过 他们积极的示范效应,为计生特 殊家庭树立榜样,激励并引领更 多的暖心家人走出家门、参与活 动、重拾信心、融入社会。队伍 成立以来,已累计帮扶50余户计 生特殊家庭,开展20余场心理疏 导活动。

厦门医学院举办"我青春,我健康"情景剧大赛

4月21日,厦门医学院校 青春健康同伴社与校红十字 会学生分会联合举办首届"我 青春,我健康"情景剧大赛,围 绕青春健康主题,通过戏剧演 绎传递预防意外怀孕、远离毒 品、防治艾滋病等知识,最终 角逐出一、二、三等奖。

本次大赛通过校园生活 场景和沉浸式表演,在寓教 于乐中传播性与生殖健康知 识,引导学子们树立正确价

(厦门市集美区计生协、 厦门医学院校红十字会学生

